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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Κ. Κατσαφάδος: Ενίσχυση της ΤΑΕΦΚ ΠΕ Ηρακλείου και συνεχής πρόοδος 
στην αποκατάσταση σεισμόπληκτων 

 

 

Τρίτη, 23 Ιουνίου 2026 
 

Στη Βουλή των Ελλήνων τοποθετήθηκε ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Κώστας Κατσαφάδος, απαντώντας σε επίκαιρες ερωτήσεις των βουλευτών 
Ηρακλείου, κας Ελένης Βατσινά, και της βουλευτού Β3’ Νότιου Τομέα Αθηνών, κας Ραλλίας 
Χρηστίδου, σχετικά με την πορεία αποκατάστασης των σεισμόπληκτων περιοχών στο 
Ηράκλειο και στο Αρκαλοχώρι, καθώς και τη λειτουργία της ΔΑΕΦΚ. 

Ο Υφυπουργός υπογράμμισε ότι η πρόοδος και η ολοκλήρωση των διαδικασιών 
αποκατάστασης εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την έγκαιρη προσκόμιση των απαραίτητων 
δικαιολογητικών από τους δικαιούχους. Όπως σημείωσε, έχουν ήδη αποσταλεί χιλιάδες 
έγγραφα ελλείψεων προς τους πολίτες, ενώ όλες οι αιτήσεις που έχουν κατατεθεί έχουν 
εξεταστεί και έχουν λάβει σχετική ενημέρωση. 
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Παράλληλα, ανέφερε ότι η ΤΑΕΦΚ ΠΕ Ηρακλείου έχει ενισχυθεί οργανωτικά και λειτουργικά, 
με στόχο την ταχύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών, ενώ οι διαδικασίες προχωρούν με πλήρη 
τήρηση του θεσμικού πλαισίου και με διαρκείς παρατάσεις για τη διευκόλυνση των 
δικαιούχων. 

Σχετικά με το Αρκαλοχώρι, ο Υφυπουργός επισήμανε ότι η Πολιτεία έχει ήδη προχωρήσει στην 
καταβολή σημαντικών ποσών πρώτης αρωγής, καθώς και σε ουσιαστικές παρεμβάσεις για την 
ενίσχυση του πλαισίου στεγαστικής αποκατάστασης. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται η 
αναθεώρηση και αύξηση των τιμολογίων αποκατάστασης κατά 30% το 2022, καθώς και 
περαιτέρω ενίσχυση της στεγαστικής συνδρομής, με ειδικές προσαυξήσεις λόγω 
νησιωτικότητας και για απομακρυσμένες ή δυσπρόσιτες περιοχές. 

Επιπλέον, έχει τεθεί σε εφαρμογή σύστημα επιδότησης ενοικίου ύψους 350 ευρώ για την 
περιφέρεια και από 400 έως 500 ευρώ ανάλογα με τη σύνθεση των νοικοκυριών, με στόχο την 
αποσυμφόρηση της προσωρινής στέγασης και τη διευκόλυνση της μετάβασης των πληγέντων 
σε εναλλακτικές λύσεις κατοικίας. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο ζήτημα των ιδιοκτησιακών εκκρεμοτήτων, το οποίο αποτελεί 
βασικό παράγοντα καθυστερήσεων στην ολοκλήρωση των διαδικασιών αποκατάστασης, λόγω 
ελλείψεων τίτλων ιδιοκτησίας ή σύνθετων καθεστώτων συνιδιοκτησίας. Στο πλαίσιο αυτό, ο 
Υφυπουργός ανακοίνωσε ότι επίκειται νομοσχέδιο για την αντιμετώπιση ζητημάτων 
πολυϊδιοκτησίας, με στόχο την επιτάχυνση των διαδικασιών και την ολιστική επίλυση χρόνιων 
προβλημάτων. 

Ο Υφυπουργός σημείωσε επίσης ότι όλες οι αιτήσεις που έχουν υποβληθεί έχουν εξεταστεί, 
ενώ οι πολίτες ενημερώνονται συστηματικά για τυχόν ελλείψεις στους φακέλους τους, με τις 
σχετικές προθεσμίες να παραμένουν ανοικτές για τη διευκόλυνση της διαδικασίας. 

Κλείνοντας, ο κ. Κατσαφάδος υπογράμμισε ότι η κυβερνητική πολιτική κινείται με γνώμονα τη 
νομιμότητα, τη διαφάνεια και την αποτελεσματικότητα, με στόχο την πλήρη αποκατάσταση 
των ζημιών καλώντας σε θεσμική συνεργασία, τεκμηριωμένο δημόσιο διάλογο και υπεύθυνη 
κοινοβουλευτική αντιπαράθεση. 
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